

AL COMPOSTELANO

PUBLÍCASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XVIII

Oficinas: Huérfanas, 31

Santiago, lunes 13 de diciembre de 1937

Teléfono número 1337

N.º 5.221

CHARLA DE QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 12.—El general del Ejército del Sur dijo en su charla de anoche, entre otras cosas, y refiriéndose a la resolución de Italia con respecto a la Sociedad de Naciones, que este país hizo muy bien al adoptar el acuerdo de retirarse de dicho organismo, que no quiere enterarse de nada ni que se le moleste.

Agrega que ya no merece respeto ni consideración alguna a las distintas naciones y que Italia se retiró al ver que no responde en su proceder al objeto para que fué creado.

—No respondió la Sociedad de Naciones—dijo el general— a la esperanza que hizo concebir su constitución.

Dijo también el señor Queipo de Llano que parece que otras seis naciones se proponen seguir a Italia en su conducta, y que esto hará morir a la Sociedad de Naciones. ¡Bien muerta está!

Se refirió después al combate aéreo de hace tres días, en que los rojos perdieron 25 aparatos, y tuvo el general frases festivas para los «valientes» aviadores rojos, que huyeron, los que pudieron, a la desbandada.

Luego, se metió, con la gracia con que el locutor sabe hacerlo, con las radios rojas, que siguen mintiendo descaradamente.

Dijo después que el Gobierno de Barcelona está en crisis y que al saberlo, regresó a Barcelona Aguirre, para ver, sin duda, si consigue un puesto y vuelve al «negocio».

Agregó que un decreto del Gobierno rojo catalán dispone que todo ciudadano está autorizado para denunciar y hasta detener y entregar en cualquier puesto de Policía, al que hable mal del Gobierno. Claro que con esto—dice el general— puede cualquier ciudadano de Barcelona, detener para que lo fusile, a un pacífico vecino, por el solo hecho de ser persona digna, y alegando que habló mal de Companys, o de su mujer o de sus amores.

Parece que la crisis sobrevino por la dimisión de Irujo por creer que el decreto es tiránico.

Parece también que los republicanos catalanes se pusieron de parte de Irujo.

También se dice que Irujo se entrevistó con Companys y que de esta entrevista salió la unión de los republicanos para defender las ideas de liberales y democráticas.

Refiriéndose Queipo de Llano a la muerte de Pestaña, dice que lo creía, desde luego, un hombre extraviado, pero que, por lo menos sustentó siempre sus ideas. Después de estar seis meses en Rusia, volvió a España y escribió un libro en el que decía que «volvía descorazonado porque en Rusia había visto tiranías. Claro que este libro desapareció de los escaparates de las librerías, por que no convenía que se leyera».

Recordando—añade el locutor— la muerte de Nin y el asesinato de Durutti, tengo algunas dudas y creo que Pestaña estaba al Gobierno de Barcelona. Quién sabe si en las vísceras de Pestaña se podrían encontrar rastros de la enfermedad (le llamaremos así) que lo llevó al sepulcro. Porque de la canalla marxista se puede esperar todo.

Adhesión a nuestra Causa

Pamplona, 12.—El Catedral Primado de España ha recibido una comunicación de una Sociedad protestante en la cual expresa su simpatía para el pueblo que testimonia su amor a Dios.

Este mensaje tiene mucha importancia porque los protestantes han injuriado mucho a los nacionales y al parecer comienzan a darse cuenta de su error.

Alealdía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDOS

En el Boletín Oficial de la provincia de 4 del mes en curso, se publica circular del Excmo. señor Gobernador civil, que dice:

«Se hace público para general conocimiento que por la Delegación Nacional de Trigo, ha sido aprobada, a los efectos de la aplicación del decreto-ley de

REUNIÓN DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Un discurso de Benito Mussolini

Roma, 11.—Como estaba anunciado, se reunió esta tarde el Gran Consejo Fascista.

La Plaza de Venecia se vió invadida por una abigarrada multitud que, presa de un exaltado fervor patriótico, esperó a que el Duce les diese cuenta de los acuerdos adoptados.

Poco antes de las nueve de la noche, el secretario del partido fascista y ministro de Propaganda, Starace, se asomó al balcón principal del histórico palacio y pronunció las siguientes palabras:

—¡Camisas negras! El Gran Consejo Fascista ha aprobado, a propuesta de Mussolini, la salida inmediata de la Sociedad de Naciones.

El pueblo contestó con delirantes aclamaciones.

A las nueve en punto, Benito Mussolini apareció en el balcón y pronunció este discurso:

«La histórica decisión que el Gran Consejo ha aprobado y que vosotros habéis acogido con entusiastas gritos, no podía ser más tiempo postergada. Hemos querido durante muchos años ofrecer al mundo un espectáculo de inaudita paciencia. No hemos olvidado y no olvidaremos el ignominioso intento de estrangulamiento del pueblo italiano perpetrado en Ginebra. Hubo quien pensaba en ciertos momentos que alguna nación había iniciado un gesto de justa reivindicación. No lo ha hecho, no lo ha querido hacer. Las buenas intenciones de algunos Gobiernos naufragaban apenas sus delegados entraban en contacto con aquel funesto ambiente cual es el sínodo ginebrino, manejado por fuerzas turbias y ocultas, enemigas de nuestra Italia y de nuestra Revolución.»

En estas condiciones no era por más tiempo tolerable nuestra presencia en el organismo de Ginebra. Tal presencia hería nuestra doctrina, nuestro estilo y nuestra dignidad de soldados. Se acercaba la hora en que era necesario elegir en este dilema: dentro o fuera. ¿Dentro? (La muchedumbre contesta con un impresionante ¡No!) ¿Fuera? (¡Sí!) Y nosotros gritamos nuestro ¡Basta! y nos alejamos sin ningún pesar del tambaleante templo en donde se trabaja para la paz, pero se prepara la guerra.

Es sencillamente grotesco creer y hacer creer que se han ejercido presiones para determinar nuestra actitud. No las ha habido. No podía haberlas. Nuestros camaradas del eje Berín y Tokio han sido—esta es la verdad— de una discreción absoluta.

La salida de Italia de la Sociedad de Naciones es un acontecimiento de gran importancia histórica que llamará la atención del mundo y cuyas consecuencias aun no se pueden prever completamente. No por esto nosotros abandonaremos nuestras básicas directrices que tienden a la consolidación de la paz.

En los días pasados hemos dado una nueva y luminosa prueba garantizando la paz en aguas del Adriático. Las voces amenazantes que de cuando en cuando se elevan y que tal vez aun más se elevarán desde los rebaños de las grandes democracias, nos dejan completamente indiferentes. Nada se podrá contra un pueblo que, como el italiano, es capaz de cualquier sacrificio. Poseemos las armas del cielo, de la tierra y del mar, preparadas y templadas por nuestras dos guerras victoriosas; pero, sobre todo, tenemos el espíritu heroico de nuestra Revolución, que ninguna fuerza humana del mundo podrá doblegar.»

(La multitud prorrumpió en frenéticas aclamaciones y durante un largo espacio de tiempo y estuvo cantando himnos patrióticos y gritando ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!)

«Ordenación Triguera, la distribución de esta provincia en tres Comarcas que tienen por capitalidad, respectivamente, Carballo, Betanzos y Santiago, y comprenden los Municipios siguientes:

1.ª Comarca de Carballo: Carballo, Cabana, Coristanco, Laracha, Puenrecoso, Malpica, Lage, Corcubión, Finisterre, Cés, Dumbria, Mugía, Arteijo y La Coruña.

2.ª Comarca de Betanzos: Betanzos, Culeredo, Carral, Oleiros, Cambre, Sada, Abegondo, Bergondo, Oza de los Ríos, Coliós, Paderme, Irijoa, Mugaridos, Cabañas, Fene, Ferrol, Neda, Narón, Serantes, San Saturnino, Valdovíño, Somozas, Moche, Puentes de García Rodríguez, Mañón, Ortigueira, Cerdeido y Cedeira.

3.ª Comarca de Santiago: Santiago, Carnota, Muros, Outes, Negreira, La Baña, Buján, Trezo, Ordenes, Frades, Boimorto, Toques, Melid, Arzúa, Santiso, Pino, Oroso, Enfesta, Touro, Boqueijón, Ames, Brión, Teo, Vedra, Padrón Rois, Louzans, Noya, Dodro, Rianjo, Boiro, Puebla del Caramiñal, Puerto del Son, Santa Eugenia de Riaveira, Mesia, Curtis, Vilasantar y Sobrado.

Cada una de dichas Comarcas contará, en principio, con dos almacenes, uno en la propia capital y otro en el Municipio de Zas, en cuanto a la primera; en el de Neda o Narón por lo que respecta a la segunda, y en Mellid por lo que atañe a la última.»

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santiago de Compostela, a 7 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Alcalde, Manuel García Diéguez.

El Boletín Oficial de la provincia de 4 de mes en curso, inserta circular del Excmo. Sr. Gobernador civil, que dice:

«Según comunicación de la Delegación Nacional del Trigo, han sido aprobados por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, como precios iniciales de tasa, por quintal métrico, para el trigo de esta provincia, durante los meses de agosto y septiembre los siguientes:

Zona de Bergantiños, 57 pesetas.
Zona de las Mariñas, 56 id.
Zona de la Montaña, 55 id.

Cada uno de los anteriores precios se entenderá aumentado en 60 céntimos de peseta mensualmente, desde el primero de octubre del corriente año al 30 de junio próximo, con lo cual el precio que regirá durante el mes de la fecha será:
Bergantiños, 58 80.
Mariñas, 57 80.
Montaña, 56 80.

Para los efectos de la precedente tasa, de conformidad con la distribución hecha de la provincia y que ya se hizo pública, se considerará como:

Zona de Bergantiños, la extensión que abarca la Jefatura Comarcal de Carballo.
Zona de las Mariñas, la de la Jurisdicción de la Jefatura Comarcal de Betanzos.
Zona de la Montaña, la dependiente de la Jefatura Comarcal de Santiago.

Los precedentes precios de tasa que dejan sin efecto los que estaban en vigor, empezarán a regir desde la fecha de la publicación de esta circular en el Boletín Oficial de la provincia, y habrán de ser rigurosamente observados por vendedores y compradores en evitación de las sanciones correspondientes.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.
Santiago de Compostela, 7 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Alcalde, Manuel García Diéguez.

Un Instituto islámico en Tetuán

Tetuán, 12.—Esta tarde se verificó con la máxima solemnidad la inauguración del Instituto Islámico de Muley Hassan, llamado así en honor del Jilifa.

Al acto asistieron el propio Muley Hassan, autoridades militares, el Majzen y representaciones musulmanas.

Todos los invitados fueron recibidos por el director y profesores del Instituto.

El director pronunció un discurso exponiendo la significación

EL COMUNICADO OFICIAL DE GUERRA

No hay novedad en los frentes

Salamanca, 12.—Parte oficial de guerra del Cuartel General de Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 12 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E.—el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

del Instituto, teniendo palabras de elogio para el Generalísimo.

Después habló el Gran Visir en nombre del Majzen, teniendo palabras de afecto para el Generalísimo y para el Alto Comisario. Resaltó la importancia del Instituto que es único en su clase en todo el mundo Islámico.

A continuación habló el Jilifa, elogiando la idea de la creación del centro, y exhortando a la juventud musulmana a estudiar en el mismo.

Terminó aclamando el nombre del General Franco y con vivas al Islam y a Marruecos.

Después se sirvió un té.

A la salida, numerosos musulmanes hicieron objeto de grandes ovaciones al Alto Comisario.

SANTIAGUESES:

Las Organizaciones Juveniles de F. E. T. piden tus donativos en metálico y especie, para que el día 6 de enero, todos los niños pobres de Compostela reciban la visita y los regalos de los tres Magos de Oriente.

Pen sad, que mientras vuestros hijos sienten y manifiestan la alegría de haber sido obsequiados, los humildes lloran... porque «pasaron de largo» los Reyes y los juguetes. Enviad donativos: Cuartel de Organizaciones Juveniles de F. E. T. (Herradura) Santiago.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Por una España mejor! ¡Arriba España!

(P. y P. de las O. J.)

La esposa de Portela Valladares se desliga de éste

Salamanca, 12.—La condesa de Bryas ha enviado una carta en la que censura la actitud de su esposo, el tristemente célebre Portela Valladares.

Dice que quiere hacer constar que está desligada en absoluto de su esposo, que ha venido a caer en el delito de alta traición.

Añade que únicamente pretiene de ahora que resalte su gran amor a España.

Entre las ofrendas para la Navidad del soldado, figura ya la tuya? Plena que si renuncias a ese honor debes renunciar al honor de llamarte español.

El Sultán de Marruecos gravemente enfermo

Tetuán, 12.—Esta tarde se conoció la noticia de que el Sultán de Marruecos se hallaba gravemente enfermo en Rabat.

El Jilifa hondamente emocionado ordenó que en todas las mezquitas de la zona se hicieran rogativas por la salud del ilustre enfermo.

Al mismo tiempo telegrafió a Rabat inquiriendo noticias del estado de su augusto pariente.

El Frente Popular Francés

Salamanca, 12.—La acción del Gobierno del Frente Popular francés, contra el Movimiento Nacional Español, sobre ser continua, abarca todas las posibilidades de ayuda que puede prestarse a los rojos de España sin que sea óbice para contenerla el más elemental formalismo de respeto a la neutralidad.

De esta ayuda se podrían lle-

UNA IMPRESION DE SANTIAGO

Santiago de Compostela: He aquí un nombre que conoce todo gallego y todo español; un nombre que está en la mente de todo cristiano, porque sabe que en esa «ciudad de piedra» está la magnífica Catedral que encierra el cuerpo de Santiago Apóstol, Patrón de España.

Nosotros, los que no hemos nacido en Santiago; los que no tuvimos la dicha de pasear por sus típicas «ruas» y por su magnífica Alameda en nuestra niñez; sentimos—especialmente a mediados de julio—un deseo grande de visitar esa ciudad. En los periódicos se hablaba de las magníficas fiestas compostelanas, en los escaparates y en las pizarras de las Redacciones de los periódicos se veían grandes carteles anunciando magníficas excursiones para el 20 de julio; en las reuniones uno de los temas predilectos era el hablar del expiator, que tendrían las fiestas santiaguésas, y entonces como impusido por un resorte me decidí a inscribirme para una de esas numerosas excursiones.

Salimos de Ferrol—pues soy ferroviario—a las seis de la mañana, cuando tocaba la ciudad estaba dormida y en el horizonte comenzaban a aparecer los primeros rayos del Sol, y llegamos a Santiago a las nueve y media. Durante todo el viaje se ofreció a nuestra curiosa mirada el magnífico paisaje gallego. Tan pronto se veía una gran finca, como una sencilla casa de labrador, con su «horreo» y sus instrumentos de labor que aquel día tendrían un descanso bien merecido. Al pasar Betanzos el paisaje varió bruscamente. Dejé de verse el mar para dar paso a la montaña con sus magníficos pinares, y grandes rebaños que estaban alimentándose de hierba.

En las proximidades de la Herradura nos apeamos y después de haber ejercitado un poco los músculos—entumecidos durante el viaje—, nos dispusimos a visitar la ciudad. Queríamos visitar antes que ninguna otra parte de la ciudad la Catedral, y como no conocíamos el camino tuvimos que valernos de las indicaciones de un policía urbano: Van ustedes por aquí, doblan a la izquierda y luego van recto; al final de la calle encontrarán ustedes la Catedral. Efectivamente; siguiendo las indicaciones del policía llegamos a una calle oscura y llena de soportales que era la que nos iba a conducir a la Catedral. Preguntamos a un transeúnte qué calle era aquella y nos contestó iacónicamente: La Rúa del Villar. No necesitábamos más para saber que estábamos en la calle más típica de Santiago; a nosotros, ferreños acostumbrados a ver calles rectas y claras, aquello nos parecía demasiado feo, las calles demasiado estrechas; en fin la realidad se imponía a lo que nosotros habíamos pensado de Santiago en nuestra imaginación. Comentando la estética compostelana llegamos a la Catedral. ¿Cómo podré yo exponer el efecto que me produjo la vista de la magnífica fachada del Obradoiro, del precioso Portico de la Gloria y de otros muchos rincones de esta obra de arte? No sé; mi lenguaje no me permite expresar en el papel la impresión que en mi ánimo efectuaron las distintas partes de ese «recinto amurallado». Salimos de la Catedral después de haber visitado todos sus rincones y nos encontramos en una plaza anchura, en donde se erguía con altivez insuperable la magnífica fachada del Obradoiro, delante de la que se alzaba no menos altivez otro edificio magnífico cuya parte superior estaba coronada por una estatua representando al Apóstol a caballo. Desde esta plaza,—hoy sé que es la Plaza de España—nos dirigimos por calles cuyos nombres a pesar de habérmolos dicho el guía que llevábamos—hombrecillo simpático, que se esmeraba en explicarnos todos sus conocimientos de la ciudad—no recuerdo. Recorrimos la Herradura, respiramos el aire con toda la

La Misión Portuguesa

Toledo, 12.—La Misión Portuguesa visitó ayer los monumentos artísticos de la ciudad y las ruinas del Alcázar, donde fueron recibidos por el conservador, conde de Romero.

Los expedicionarios recorrieron distintos lugares, donde se desarrollaron los episodios más sublimes de la epopeya, expresando con frases emocionadas su admiración.

A la salida les cumplimentaron un grupo de legionarios portugueses de la Octava Bandera del Tercio, que vinieron a Toledo expreso a saludar a sus ilustres compatriotas.

El jefe de la Misión agradeció el rasgo de los legionarios y les felicitó por su heroica cooperación al triunfo de España que es el triunfo de la fe y la civilización cristiana.

Hicieron a los legionarios portugueses un espléndido regalo en dinero.

Los legionarios regalaron al jefe de la Misión, como recuerdo, sendas fotografías panorámicas de Toledo con sentidas dedicatorias inspiradas en la confraternidad de los pueblos hermanos.

Seguidamente los explaradores continuaron para Badajoz para regresar luego a Portugal.

Repitieron sus elogios y entusiasmos al Caudillo insigne y el heroísmo victorioso del Ejército, así como a la perfecta y maravillosa organización de toda la España liberada.

Brazo en alto se despidieron con vivas a Franco, a España y Toledo, que fueron contestados con vivas a Salazar y arriba Portugal.

Propagar y difundir por doquier el deber de entregar la CHATARRA, es obligación de todos los buenos españoles.

Cintas de primera calidad para máquinas de escribir - EL SOL, Papelería

fuerza de nuestros pulmones y después de haber descansado un momento en unos rudimentarios banquillos de piedra...

A. mismo tiempo que nosotros nacíamos nuestros comentarios, las horas iban pasando y el sol iba a ocultarse en el horizonte.

¡Magnífica puesta de sol que divísamos desde la Herradura compostelana en una magnífica tarde de junio!

«El hombre propone y Dios dispone», dice el refrán. Esta es una verdad que yo pude comprobar experimentalmente...

«Pero como el hombre no dispone de su destino, heme aquí que por uno de esos caprichos de la naturaleza tengo que ir a pasar unos meses a Santiago.

Lo triste y melancólico, como corresponde a aquel a quien se le fuerza para que realice una acción que por su propia voluntad no ejecutaria.

De los lectores pedimos una oración por el alma de la difunta.

Por infringir las normas dictadas para la exportación de huevos ha impuesto el Excmo. señor Gobernador civil una multa de veinte mil pesetas a D. Agustín Pereira...

En virtud de sentencia de un Consejo de guerra, fueron fusilados a inmediaciones del cuartel de San Francisco de Orense...

Se concedió la franquicia postal y telegráfica al Servicio Nacional del Trigo.

Como aclaración al bando del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia publicado en el Boletín del 6 del actual...

nada con las circunstancias apor- tales actuales.

Asimismo podrán solicitar examen en esta convocatoria aquellos alumnos matriculados en el curso 1935-36 en Institutos situados en la zona roja...

Las matrículas podrán hacerse en los veinte primeros días del citado mes y los exámenes se practicarán en la última decena del mismo.

Deberán los centros hacer pública con antelación posible la fecha en que han de celebrarse los exámenes a fin de que los alumnos que se encuentren en los frentes puedan obtener el adecuado permiso.

NOTICIAS

A la avanzada edad de 85 años rindió anoche su alma al Todopoderoso la bondadosa señora D.ª Teresa Laranga Veloso...

La finada supo sufrir, con gran resignación cristiana edificando a cuantos rodeaban su lecho...

El fallecimiento causó enorme sentimiento en todas las clases sociales, en donde los familiares gozaron de bien ganadas simpatías.

Mañana, a las once, se celebrará en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella el funeral de enjambre...

Enviarnos nuestro sentido pésame a la familia y de un modo singular a su hijo D. Jesús, al que deseamos la resignación necesaria en estos momentos de dolor.

En el Puente de Sar ha muerto la niña Lourdes Aldrey López.

Dispúsose que se reintegre a su destino el juez de primera instancia de Ponferrada D. Angel Cabrer Villalobos.

En el Gran Hospital ingresó Magdalena Labandeira, de 40 años, casada, labradora y vecina de Melid...

Debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento José Mateos López.

Por haber vendido suela a precios fuera de tasa, ha sido multado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de Pontevedra con la cantidad de seis mil pesetas...

En la oficina de la Policía Urbana se halla a disposición de su dueña un velo encontrado en la vía pública.

También hay un billete del Banco de España.

Hállase en esta ciudad, disfrutando un mes de permiso, el catedrático de la Escuela de Veterinaria de León, D. José Marcos Rodríguez...

Coruña) la citada autoridad ha dispuesto que dentro de los ocho días hábiles siguientes a partir de la fecha de publicación de aquella orden...

Hoy salió para Burgos y Salamanca una comisión del Ayuntamiento formada por el alcalde D. Manuel García Diéguez...

Por méritos contraídos a principio de la actual campaña ha sido concedida la Medalla de sufragios por la Patria...

En el monte llamado Osende sito en la parroquia de Arnoso (Pontevedra) ha sido descubierta una cueva que fué construida en un desmonte del terreno...

Se instruyó un atestado contra diez vecinos que tienen sus casas muy próximas a la cueva...

Mañana, a las cinco y media de la tarde, dará principio en la parroquia de San Fructuoso un triduo a dicho Santo.

En el Puente de Sar ha muerto la niña Lourdes Aldrey López.

Dispúsose que se reintegre a su destino el juez de primera instancia de Ponferrada D. Angel Cabrer Villalobos.

En el Gran Hospital ingresó Magdalena Labandeira, de 40 años, casada, labradora y vecina de Melid...

Debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento José Mateos López.

Por haber vendido suela a precios fuera de tasa, ha sido multado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de Pontevedra con la cantidad de seis mil pesetas...

En la oficina de la Policía Urbana se halla a disposición de su dueña un velo encontrado en la vía pública.

También hay un billete del Banco de España.

Hállase en esta ciudad, disfrutando un mes de permiso, el catedrático de la Escuela de Veterinaria de León, D. José Marcos Rodríguez...

para los particulares, y 50 pesetas para los instalados en pensiones, fondos, casas de viajeros, bares, restaurantes etc.

Para los aparatos de galena instalados en viviendas de alquiler inferior a 65 pesetas mensuales, se fija la suma de 250 pesetas...

El plazo voluntario para la adquisición de licencias comenzará el día 2 de enero en las oficinas de Telégrafos...

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

En Santander

Inauguración de un cuartel. Salamanca.—Ayer domingo se celebró la inauguración en Santander de un cuartel destinado a la milicia nacional de segunda línea de F. E. T.

Revista. Todos los milicianos, cadetes y baillias formaron frente a la esplanada del cuartel, siendo revistados.

Las autoridades. Asistieron al acto las autoridades locales.

Sobre la retirada de Italia

Salamanca.—Ha causado gran sensación en Alemania la noticia de la decisión tomada por el Gobierno fascista de retirarse del seno de la Sociedad de Naciones.

La mejor impresión. La medida de Italia ha encontrado la mejor impresión en los centros políticos de Berlín.

Siempre un obstáculo. La Prensa alemana coincide en que la Sociedad de Naciones fué siempre un obstáculo para sostener la paz mundial.

El fracaso de la Sociedad de Naciones es un hecho que no deja lugar a duda alguna.

¿No volverá Alemania? Se da como seguro que Alemania no volverá a la Sociedad de Naciones por considerar que no representa nada ni a nadie...

En Hungría. En Hungría se comenta oficialmente la decisión de Italia de retirarse del seno de la Sociedad de Naciones...

Manejos marxistas. La Prensa húngara denuncia los manejos marxistas que se venían realizando por determinados miembros de la mencionada Sociedad.

¿a quiénes representa? Preguntan que con qué derecho volverá a reunirse dicho organismo y a quienes representa.

La Prensa italiana. La Prensa italiana de todos los matices aplaude sin reservas de ninguna clase la decisión tomada por el Consejo Fascista...

¡Duce! ¡Duce! ¡Duce! Aplauda esta determinación en la que tomó parte todo el pueblo italiano...

En la zona roja. Se vitorea a Franco. Salamanca.—Comunican de Perpiñán que cada vez se encuentra más desmoralizada la resistencia roja...

vienen registrando entre los distintos partidos.

El descontento contra los dirigidos se acentúa cada día más hasta el extremo de haber aparecido varios pasquines en una de las calles más céntricas...

«Los obreros de la zona de Franco son infinitamente mejor considerados que los que tenemos la desdicha de vivir en la zona roja...

Mañana martes, pasará por la pantalla Western Electric del Principal, la interesante y original película de aventuras inspirada en una de las más famosas novelas de Zane Grey...

«El último rodeo». Mañana en el Principal

Estupendo film Paramount, inspirado en un tema de ZANE GREY e interpretado por RANDOLPH SCOTT.

Para hacerle entrega de documentos de interés, se ordena al camarada Enrique Suárez Rodríguez, pase por las oficinas de esta Jefatura Comarcal...

Para los que desean inscribirse en la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Recaudado el día 12. Central, 1.211 50 pesetas. Matadero, 757 00.

Reconocimiento sanitario. Central, 422 40 pesetas. Matadero, 46 00.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

tituberculoso». (Tercer donativo para la Patria).

Señores don: Víctor López Rey, 5 pesetas. Francisco López Mariño, 2.

«El último rodeo». Mañana en el Principal. Estupendo film Paramount, inspirado en un tema de ZANE GREY e interpretado por RANDOLPH SCOTT.

Temporada Popular en el Principal

Mañana martes. La sensacional novela de aventuras.

EL ÚLTIMO RODEO

Estupendo film Paramount, inspirado en un tema de ZANE GREY e interpretado por RANDOLPH SCOTT.

Los arbitrios municipales. Recaudado el día 12. Central, 1.211 50 pesetas.

Reconocimiento sanitario. Central, 422 40 pesetas. Matadero, 46 00.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes. ¿Qué has dado por ellos?

AVISO.—En la Depositaria municipal se admiten proposiciones para la adquisición de 200 carros de leña para hornos.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.

Exámenes extraordinarios en el mes de enero. Se publicó una orden conce- diendo exámenes extraordinarios en el mes de enero de 1936 a todos los alumnos oficiales y libres en los Institutos de Segunda Enseñanza...

Las licencias para los aparatos de radio. Por una Orden se dispone que las licencias para los aparatos radio receptores sean expedidas al precio de doce pesetas.

El viudo D. Evaristo Bustelo Otero, hija Antonia y demás familia. D.ª Sofía Durán Buela. DAN RENDIDAS GRACIAS a todas las personas que encomendaron a Dios el alma de la finada...